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Farsang vége a böjti időszak 
kezdete. Ugyanakkor a böjtöt köve-
ti húsvét ünnepe. Az előbbit évszá-
zados népszokások kapcsolják ös�-
sze, utóbbi pedig évezredes múltra 
tekint vissza. Hogyan viszonyuljunk 
a farsang és a húsvét közötti időszak-
hoz? Mit jelent számunkra, a XXI. 
század második évtizedében a böjt? 

Mielőtt a kérdés bibliai alapon törté-
nő rövid válaszát megadnánk, szüksé-
ges a böjt kifejezésnek jelentésváltozá-
sát figyelembe venni. Ugyanis a böjttel 
kapcsolatos gondolkodásmód a mai 
posztmodern életfelfogásban átalakult. 

Ha az internetes keresőbe beírjuk a 
böjt szót, több mint 600.000 találatot 
jelez, s ezeknek döntő hányada erről 
szól: diéta, fogyókúra, salaktalanítás, 
méregtelenítés, böjtkúrák, wellness, 
stb. Ezeknek vajmi kevés köze van a 
kifejezés vallástörténeti jelentéséhez, 
és egyáltalán nincs köze a bibliaihoz.  

A részletek taglalása nélkül, csak 
egy észrevételt hadd tegyek: különös, 
hogy a globalizáció és posztmodern 
fogyasztói mítosz nemcsak a hedoniz-
musnak (Együnk, igyunk, hisz holnap 
meghalunk! – Ézs 22,13) egy 
új változatát tudta megte-
remteni az elmúlt évtizedek-
ben, hanem annak mintegy 
az ellenkezőjét is. De ezt úgy 
tette, hogy a böjtből, a le-
mondásból is képes volt üz-
letet csinálni, a fogyasztást 
maximalizálni. A böjt koráb-
ban egyet jelentett a takaré-
kossággal, ma a „böjttartás” 
viszont legalább olyan drá-
ga, mint a „normál” táplál-
kozás, sőt, bizonyos formá-
iban a sokszorosa annak! 

A fenti helyzetet jól illusztrálja szin-
tén e kor „találmánya”, a húshagyó 
keddet és hamvazószerdát követő tor-
kos csütörtök, ami nem másról szól, 
mint a fogyasztásról, vendéglátóhe-
lyek akcióiról és bevételéről. Nem-
csak a katolikus érzelmeket bántja, 
hanem valamiképpen a miénket is.

A fentiekkel ellentétben a böjt bib-
liai értelme egészen más. A böjt oka 
a Biblia szerint több minden lehet: 
bűnbánat – gyász – küldetésteljesítés. 
Már az Ószövetségben is megjelenik 
az Isten előtt helyes és helytelen böjt 
kérdése (vö. Ézs 58). Az Újszövetség-
ben Jézus példája és tanítása a helyes 
böjtről szól, mely nem üres és képmu-
tató magatartás az emberek előtt, ha-
nem Isten előtt való őszinte megállás.

Összefoglalva: mi tehát a böjt lé-
nyege? A modern felfogással ellentét-
ben, nem én vagyok a középpontban, 
hanem a mindenség Ura! Az Isten-
re figyelés, az Őelőtte való elcsende-
sedés alkalma a böjt. Önmagunk 
megvizsgálása az Isten jelenlétében. 

Ennek az önvizsgálatnak ered-
ményeképpen egyrészt annak a fáj-
dalmas felismerése történik, mennyi 

bűn és mulasztás terheli az életemet, 
másrészt annak az örömteli felfedezé-
se, hogy van megoldás és kiút bűne-
im útvesztőjéből. Ennek a kettőnek 
a feszültségében valósul meg a böjt.

Rudolf Bohren szerint, a keresz-
tyén életstílus része, sőt lényege a böjt 
és ünnep feszültsége, mely Istennel 
köt össze. „Milyen lenne a keresztyén 
élet a böjt és az ünneplés feszültsége 
nélkül? Szürke mindennapok a mun-
ka és a szabadidő egyhangú ritmusá-
ban – se sava se borsa – időt emész-
tő stílustalanság – merő unalom. 
Idő – Krisztus nélkül, vagy Krisztus 
ellenére, amelyet jobb elfelejteni. … 

Ha böjt és ünneplés váltakozása nem 
fajul emberi teljesítménnyé, cselekvés-
kényszerré, vagy éppen túlfűtött tevé-
kenységgé, akkor felfogható úgy, mint 
a hit részesedése Isten fájdalmában és 

örömében.”  A böjt ünnepi előkészü-
let, és ilyen értelemben az ünnep része 
(vö: Mt 6,17: Amikor te böjtölsz, kend 
meg a fejedet és mosd meg az arcodat).

Minél inkább vágyaink korlátlan 
kiélésére akar rábírni a média, vagy 
a közhangulat, vagy ami még ennél is 
rosszabb, saját önzésünk, annál in-
kább megerősödik többünkben a vágy 
a tisztaság, az egyszerűség után. Ke-
ressük ennek a tisztaságnak a forrá-
sát és az odavezető utat. Vegyük ész-
re, hogy Isten böjtre hív. Hív magához, 
hív vissza teremtett önmagunkhoz. 
Azt ígéri számunkra, hogy nála, belő-
le kiindulva örömre találhatunk. Asz-
talt terít, ünnepet készít számunkra. 
Készek vagyunk-e azt úgy elfogadni, 
ahogyan az számunkra készen áll?

                        Pál Ferenc
(lelkész - vallástanár)

Nagytiszteletű Lelkipásztor Urak! 
Nagytiszteletű Presbitérium!

Kedves Vendégeink!
Krisztusban Szeretett Testvérek!

Isten iránti hálával kö-
szöntöm Kedves Mindnyá-
jukat a 2012. év küszöbén.

Új év ez az életünkben és új 
kezdet ez a presbitérium szol-
gálatba állását tekintve is.

Legyen az első most is szavunk-
ban és szívünkben a hálaadás Isten 
kegyelméért, hogy napjainkhoz na-
pokat toldott és megadta számunk-
ra az új esztendőre indulás reményét.

Köszönöm a Testvéreknek, a válasz-
tó közgyűlés tagjainak, hogy bizalmat 
szavaztak a presbitérium jelöltjeinek, 
így megalakulhatott és 6 évre megvá-
lasztatott a Kecskeméti Református 
Egyházközség 75 tagú presbitériuma.

Külön is köszönöm, - Isten iránti hála-
adással - a Testvérek bátorító szavait és 
a megerősítő bizalmat, mellyel a főgond-
noki feladatok ellátásával megbíztak.

Az év indulásakor hadd hozzam 
mindannyiunk erősítésére a Testvé-
rek szívére helyezve az egyik legkedve-
sebb igémet a Máté. 14. rész 27. verse 
alapján, melyben Jézus azt mondja:

„ Bízzatok, én vagyok, ne féljetek!”

Újévi köszöntés 2012. január 1-jén
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Mindannyian ismerjük a bibliai 
szövegkörnyezetet, amikor a hullá-
mokon hánykódó hajóhoz, tanítvá-
nyaihoz ment Jézus a tengeren járva.

Ma is naponta megéljük ezt a 
félelmetes csodát, amikor a vi-
harban hánykódó nemzetünk 
hajója, vagy életünk törékeny bár-
kája kiszámíthatatlanul sodródik.

Ez a csoda ma is igaz, hiszen Jézus 
naponta életünk dolgaiban velünk jön. 
Mi azonban sokszor észre sem ves�-
szük, nem látjuk Őt, nem ismerjük 
fel. Mélységekben és magasságokban 
járunk, félelmek és szorongások fon-
ják körül mindennapjainkat. Ebben a 
megrettent állapotunkban tapasztal-
juk meg a szelíd szó és hatalom ere-
jét, mely így szól:„bízzatok, ne féljetek!”

 Ezért mondom hát, Jézus most 
is itt van velünk, velünk jön min-
den dolgunkban, megtart és felemel.

Csodálatos magyar nyelvünket fel-
használva szeretnék még egy hang-
súlyt tenni e mondat kijelentésére. 

Jézus azt mondja: „én vagyok.”
Had hangsúlyozzam most úgy, amely 

számunkra egyáltalán nem fenyegető, 
sokkal inkább megerősítő: „én vagyok!”

Bátorítson ez a mondat mind-
nyájunkat abban a szolgálat-
ban, melyben ma elindulunk.

Nem újat kezdünk, hiszen egy folya-
matba állunk be, amely Isten kegyel-
mének gazdag áldásait tette a kecs-
keméti reformátusság kezébe, hogy 
hittel és hűséggel szolgáljuk az ifjúság 
nevelését közoktatási intézményeink-
ben, odaadással és megbecsüléssel 
gondoskodjunk a Sion-házban lévő 
idősekről, hogy a diakóniai szolgála-
tunk nemcsak itthon e gyülekezetben 
és városunkban, hanem a határon túl 
is dicsérje Istent, hogy a nagy értékű 
szellemi és tárgyi hagyatékot gondozó 
egyházközségi könyvtárunk, és hogy a 
Ráday Múzeum értékhordozó felada-
tát közkinccsé téve munkálkodjon. 
Mindeközben gyülekezetünk számban 
gyarapodva, hitben elmélyülve és meg-
erősödve dicsőítse Mennyei Urunkat.

Már e néhány mondatból is jól ki-
tűnik, mily sok és mily magasztos fel-
adat vár a Nagytiszteletű Presbitéri-
umra, valamennyi szolgatársunkra.

Ebbe a szolgálatba  hívom a Test-
véreket, hogy hitünk és hűségünk, 
munkánk és odaadásunk alapján is 
tettekben éljük meg a Krisztus köve-
tést, a szeretet nagy parancsát, és min-
denben, amit szólunk, vagy teszünk a 
Krisztus arcúság látszódjék rajtunk.

Sem a hely, sem az alkalom nem 
teszi lehetővé, hogy a szolgálatról 
való gondolataimat most kifejtsem.

Szabadjon annyit mondanom elöljá-
rójában, hogy a munkában a rend és a 
fegyelem, a feltétel nélküli odaadás híve 
vagyok! Ezt kérem a szolgatársaktól is. 

Talán nem veszik udvariatlanságnak 
a Kedves Testvérek, ha itt és most em-
lítem meg, hogy kívánatos és elvárható 

e sokirányú szolgálatot végző gyüleke-
zet presbitériumától, hogy tagjaiban is 
templomos, azaz az istentiszteleteken 
is résztvevő, látható elöljárói legyenek. 

Végezetül had kívánjak és kérjek Is-
tentől való gazdag áldást a magyar refor-
mátusságra, a Kecskeméten élő testvé-
rek életére azzal a szintén bátorító igével, 
amely gyermekkorom óta kísér, amikor 
még harcias lelkülettel olvastam és 
gondoltam reformátor eleinkre, hitünk 
hőseire, akik megalkuvás nélkül életü-
ket feláldozva is kitartottak mindvégig:

„Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?” 
(Róm. 8:31.)

                                                        Hörcsök Imre
                                                                                    főgondnok 

 Az idén 
immár he-
tedik al-
kalommal 
h i r d e t j ü k 
meg gyüle-
k e z e t ü n k -
ben a Böjti 

adománygyűjtést, amelynek célja, hogy 
2012 nyarán minél több határon túli ma-
gyar és kecskeméti református gyermek 
táborozhasson együtt a XII. Szeretet-héten 
az Emmaus-házban, illetve a XIII. Szere-
tet-héten a vajdasági Bácsfeketehegyen. 
A Szeretet-hetek célját, feladatát Kará-
csony Sándor gondolata szépen tükrözi:
„Keresztyénné kell lenni a magyarságnak, 
hogy aztán magyarul lehessen magyarrá, 
tehát nemzetivé. A nevelés sem lehet ad-
dig magyar, amíg a nevelők az áhítat fo-
kán papokká nem magasodnak, és önma-
gukon túl utalva Jézus Krisztustól nem 

várják és nyerik nevelő munkájukhoz a 
transzcendens erőket. A növendékeket pe-
dig át nem járja a szeretet, a Krisztusból 
feléjük áradó, azután meg belőlük Krisztus 
felé törő szeretet, amely a nevelők áhíta-
tával együtt teremheti a nevelés gyümöl-
csét, a naponkénti, állandó növekedést.”
Szeretettel  kérjük mindazokat, akiket a 
szíve arra indít, hogy imádsággal és adomá-
nyukkal támogassák a táborok megszerve-
zését! Böjti adományjegyeket az idén is a Re-
formátus  Könyvesboltban lehet vásárolni.
	 A nyári Szeretet-hetek javá-
ra jótékonysági koncertet is szervezünk
2012. március 22-én, csütörtökön, 17 
órakor az Újkollégium Dísztermében
tehetséges zeneiskolások közreműködésé-
vel. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit! 
Kérjük, hogy minél többeket hí-
vogassanak erre az alkalomra!

A szervezők

 Kezdődik a Böjti adománygyűjtés
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Idei, első lapszámunkban még 
szeretnék egy kicsit visszatekinteni a 
könyvtár 2011. évi munkájára a szá-
mok tükrében. Gyülekezeti újságunk-
ban ez idáig még nem jelent meg a gya-
rapodási, vagy kölcsönzési mutatóiról 
készült beszámoló, ezért is gondoltam 
arra, hogy a kedves olvasók talán szí-
vesen hallanak ezekről az adatokról is. 
A mi életünkben egyre fontosabb sze-
repet tölt be a statisztikai kimutatás, 
hiszen pályázatainkban így tudjuk alá-
támasztani eddig elért eredményeinket, 
illetve ez alapján tudjuk tenni jövőbeni 
vállalásainkat. 	
	
Ezen az oldalon is szeretnék minden 
kedves gyülekezeti tagot arra buzdí-
tani, hogy látogasson el hozzánk leg-
alább egyszer, nézze meg könyvtárun-
kat, és ha elnyeri tetszését iratkozzon 

be hozzánk. Ismételten fontos hangsú-
lyoznom, hogy az országban egyedüli 
gyülekezeti fenntartású könyvtárként, 
sem állami, sem egyházi támogatás-
ban nem részesülünk. Kizárólag a 
fenntartó jóindulatának köszönhetően 
gyarapodhat évről évre állományunk. 
Egyelőre, a beérkező minimális beirat-
kozási díjak csak kicsit tesznek ehhez 
az összeghez hozzá. Ezért is lenne fon-
tos, hogy minél többen vegyék igénybe 
szolgáltatásainkat, éljenek azzal a le-
hetőséggel, hogy saját könyvtára van 
gyülekezetünknek. 

Hálásak vagyunk, hogy tagkönyvtára-
inkkal több, mint 2,7 millió forintot for-
díthattunk állománygyarapításra. Ös�-
szesen 1757 tétel (1885 darab) könyv 
került bevételezésre, ami darabszám 
szerinti kimutatásban a következőké-
pen alakult:

Az egyházközségi könyvtárban össze-
sen 62 folyóiratra fizettünk elő, illetve 
kaptunk ajándékba a tavalyi évben. 
Két napilapon kívül összesen 60 kur-
rens és 1 retrospektív periodikumot 

rögzítünk számítógépen, amelyből 18-
nak a cikk szerinti feldolgozására is sor 
kerülhetett. Az Általános Iskola könyv-
tárában 7, a Gimnázium könyvtárába 
10 folyóiratra fizettünk elő.

Egy kis statisztika

Egyházközség könyvtárunknak 193 
érvényes tagsággal rendelkező olvasó-
ja volt az elmúlt évben. Ingyenesen (70 
éven felüliek, gyűjteményi dolgozók, 
tanárok – iskolai használatra) összesen 
22-en használták könyvtárunkat. Tag-
könyvtárainkkal egyetemben azonban 
a regisztrált könyvtárhasználó szám 
1287 volt, ami 533 újonnan regisztrált 
olvasót jelentett.  Személyesen 12.267 
alkalommal használták a könyvtárain-
kat, ebből a kölcsönzések száma 8148 
volt. 

A kikölcsönzött nyomtatott dokumen-
tumok száma: 13.648. Egyéb doku-
mentumaink közül audiovizuális do-
kumentumot 2183 alkalommal, flanel, 
gyermekmunka anyagot, illetve folyó-

iratot 366 alkalommal kölcsönöztek ol-
vasóink. Számítógép használat száma: 
1694.

Helyben 2434 dokumentumot olvastak. 
Könyvtárközi kölcsönzésre 82 kérés 
érkezett hozzánk. Nyomtatott formá-
ban 28 dokumentumot, elektronikus 
formában pedig 211 dokumentumot 
küldtünk el.  Mi más könyvtáraktól 23 
alkalommal kértünk dokumentumot. 
Köszönjük ez eddig támogatást, remél-
jük az idei esztendő is legalább ilyen, 
vagy ennél jobb statisztikát eredmé-
nyez majd. 
2012-ben is szeretettel várjuk régi- és 
leendő olvasóinkat.
 						    
		            Bán Mgdolna
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ra szentelte életét. Ebből a célból pá-
ratlan gyűjtőmunkát végzett: minden 
keze ügyébe került magyar könyvet 
áttanulmányozott, kéziratos hagyaté-
kokat vizsgált át, idehaza és külföld-
ön nagyszámban másolt le sírfelirato-
kat, széles körű levelezést folytatott, 
bizánci, osztrák, német, cseh, szilé-
ziai, lengyel historikusokat forgatott. 
Előkészítette az erdélyi felvilágosodás 
és nemzeti kulturális mozgalom vezető-
inek fellépését; valamint Ráday Gede-
onnal való kapcsolta révén a magyar-
országi kezdeményezéseknek nyújtott 
ösztönzést. Főbb művei: A szent bibli-
ának históriája, Szent Judás Lebbeus 

apostol levelének rövid tanításokban 
foglalt magyarázatja, Az Isten vitézke-
dő anyaszentegyháza, Szent Hilarius, 
Magyar Athenas. Irodalmi működése 
közben szőlőművelésben találta örömét 
és ez volt oka halálának, ugyanis ke-
zét késsel oly erősen vágta meg, hogy a 
vérzést nem tudták megállítani. 1769. 
március 3-án halt meg. Sírkövébe vés-
ték szavait: „Mert valamiképpen a ha-
zának ártani nem szabad, azonképpen 
annak nem használni, mikor lehetne, 
nagy vétek.” (Részlet Bod Péter: Magyar 
Athenas című művéhez írt ajánlásából)

 Bán Magdolna

 Nevezetes évfordulók

 Új rovatunkban olyan jubileu-
mokra szeretnénk felhívni olvasóink fi-
gyelmét, amelyek szorosan kapcsolód-
nak népünk, nemzetünk, egyházunk, 
gyülekezetünk életéhez. Írásainkkal 
egy-egy fontos eseményre, személyi-
ségre vagy csupán érdekességre sze-
retnénk ráirányítani a figyelmét a mai 
elfoglalt, túlterhelt embereknek. 
Elsőként az idén születésének 300. év-
fordulóját ünneplő, a XVIII. század egyik 
legsokoldalúbb, legműveltebb, legkivá-
lóbb magyar református lelkipásztor 
tudósára, Bod Péterre emlékezünk.
  „Én, Bod Péter, Erdélynek abban a 
részében, amely Moldvára tekint, a 
szántóföldben, rétekben, erdőkben, 
vizekben és más természeti javakban 
bővelkedő Felsőcsernáton községben, 
Kézdiszékben, a székelyek között szü-
lettem az 1712-ik évi február hó 22-ik 
napján. Atyám, Bod Márton, tisztes 
és iparkodó férfiú volt, aki azokban a 
szerencsétlen időkben, amikor Erdély, 
mivel Rákóczi Ferenc Magyarországon 
zavaros mozgalmakat támasztott, kü-
lönféle rázkódtatásokat szenvedett, 
beiratkozott katonának. Anyám pedig 
Felsőtorjai Sólyom Euphrosina volt, 
Sólyom István és Albisi Bod Anna le-
ánya, akit atyám, miután Magyar-
ország királya s a magyarok között 
megköttetett a béke, az 1711-ik év-
ben ősi telkére visszatérve, leányként 
vett nőül. Ebből a házasságból maga 
Péter volt az elsőszülött.”- így kez-
di Bod Péter Önéletírás c. munkáját.
Iskoláit Felsőcsernátonban és 
Nagyenyeden végezte. 1729-től Felsőbá-
nyán tanító, majd támogatást szerezve 
újra beiratkozott az nagyenyedi kollégi

umban, hogy teológiai tanulmányokat 
folytasson. 1736-ban itt könyvtárnok, 
rá egy évre pedig segédtanár lett. 1740-
ben kezdi meg leydeni egyetemi tanul-
mányait, ahol keleti nyelveket tanult.  
Hazatérve külföldről a patrónusa gróf 
Teleki Józsefné gróf Bethlen Kata hívja 
meg udvari papjának. Az 1744-es nagy-
baconi zsinaton teszi le papi vizsgáit 
és szentelik fel. 1746-tól Olthévizen, 
1749-től haláláig a jól jövedelmező

Magyarigeni eklézsiában lelkészkedett. 
Bod Péter gazdag tudományos mun-
kássága felöleli a bibliai és a rendsze-
res teológiát, az egyháztörténetet, iro-
dalomtörténetet, a nyelvtudományt, a 
néprajzot, az egyházjogot és az állam-
ismeretet. Szenci Molnár Albert és Pá-
pai Páriz Ferenc példájára Bod Péter 
elsősorban a magyar reformátusság, 
illetve Erdély múltjának, kulturális 
hagyatékának tanulmányozására, em-
lékeinek gyűjtésére és feldolgozásá-
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Könyvajánló 

A Bosszúál-
ló egy sorozat 
második kötete, 
az Ördög-sziget 
tör ténetének 
folytatása. Két 
köteten keresz-

tül követhetjük végig egy keresztény 
család küzdelmét két generáción ke-
resztül. A történet az első században 
játszódik, mikor a világi hatalom még 
üldözi az éppen alakulófélben lévő ke-
resztény gyülekezetek tagjait. Olyan 
korban kell hitüket megélniük, ami-
kor erőszakkal kényszerítik őket a ró-
mai császár istenítésére. A családnak 
nemcsak a külső fenyegetéssekkel kell 
szembe néznie, hanem saját családtag-
juk árulásával is. Az első kötet a szülők 
szenvedéstörténete, hitük elvesztésé-

nek, megtalálásának és mártíromságá-
nak megindító története. A második kö-
tetben gyerekeik kerülnek előtérbe. Az 
egész történet mögött az idős és bölcs 
János apostol kedves intelmei állnak, 
amely segítségével próbálja szelíden 
irányítani szeretett barátait, bár nem 
mindig hallgatnak intő szavára. Hosszú 
utat kell megtennie szülei halála után 
a családfő szerepét átvevő Jákobnak 
ahhoz, hogy rájöjjön, Isten irányítja az 
életét, akkor is, ha ezt nem mindig látja. 
A szövevényes, kalandokkal, romanti-
kával átszőtt cselekményt átlengi a val-
lásosság és az egyéni lelki küzdelmek. 
Ezt a nagyon jól megkomponált, le-
bilincselő könyvet, ha az olvasó egy-
szer a kézbe veszi, többé nem tudja 
letenni, legalábbis én nem tudtam. 

Kiss Ákos

 John Hagee: A Bosszúálló
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 Spiritualitás és egészség 

 „ H. G. Koenig és munkatársai 
több mint 1200 tanulmányt, 400 ku-
tatási beszámolót dolgoztak fel, hogy 
a tudomány teljesebb képet kapjon 
a vallás egészségre gyakorolt +/- ha-
tásáról. A vallásos populáció jellem-
zői (kontra nem vallásos emberek): 
magasabb pszichés-spiriuális jólét, 
több reménység és optimizmus, több 
cél és az élet eseményeiben fellelt ér-
telem, nagyobb önbecsülés, gyász-
hoz való jobb alkalmazkodás, erősebb 
társas támogatórendszer, kevesebb 
magányosság, depresszió, szoron-
gás, skizofrénia, pszichózis, alkoho-
lizmus, öngyilkosság, kihágás, bűn-
cselekmény, stabilabb házasságok! 
M. Towsend és munkatársai a 
MEDLINE-t használva kulcsszavak ke-
resésével átkutatták az 1966-1999 (33 
év!) között angol nyelven publikált ku-
tatási eredményeket. Ameirkaiak na-
gyobb része életében fontosnak tartja 
a vallást, ezért szükségesnek tartja, 
hogy az egészségügyben dolgozó szak-
emberekkel beszélgethessen ilyen kér-
désekről; a közbenjáró ima javíthatja a 
szívbetegek állapotát; a vallásos alapú 
pszichoterápia meggyorsította a szo-
rongásos és depressziós tünetekből 
való felépülést; a vallásos hit és annak 
gyakorlása kedvezően hatnak a vérnyo-
másra, immunrendszerre depresszió-
ra, halálozási mutatókra!” – olvashat-
juk Cseri Péter egyik tanulmányában. 
(Cseri Péter: A vallásosság és egészség 

kapcsolata. Embertárs, 2004/4-11.o.)
A fenti vizsgálatok és tanulmányokat 
összefoglalva megállapítható, hogy a 
spirituális/ vallásos elkötelezettség 
hatással van a betegségmegelőzés-
re (mentális és fizikai), segít a beteg-
séggel való megküzdésben, és a be-
tegségből való felgyógyulást segítheti. 
Ha ezt tovább részletezzük, akkor 
azt látjuk, hogy négy lehetséges me-
chanizmus játszik szerepet a val-
lásgyakorlás és az egészségi álla-
pot pozitív egymásra hatásában:
-	 a vallásgyakorlás egyfajta élet-
stílust, életmódot jelent, amely ma-
gatartásmódok az egészséget segítik 
elő. Gondoljunk a mértékletességre, 
böjtre, nyugalom nap megtartására.
-	 a vallásos ember hitét leggyak-
rabban közösségekben éli meg, a gyü-
lekezeti közösségen túl, sokszor kisebb 
csoportokban, ahol még erősebb a tart-
ják támogatás. Egymást számon tartják, 
szóval, tettel, imával segítik a testvérek.
-	 a vallás továbbá olyan hit- és 
értékrendszert jelent a hívők életében, 
amely értelmet-cél ad az életnek, meg-
könnyíti a negatív életeseményekre való 
igen-t mondást és azok feldolgozását.
-	 a vallásgyakorló ember kezébe a 
hit számtalan olyan eszközt ad, amely-
nek segítségével meg tud bírkózni 
veszteségekkel, stresszel, válságokkal. 
Ennek egyik módja pl. az imádság, 
ami a következőképpen is segíthet!
Az imádság közben az imádkozó Is-
tenre tekint, ezzel együtt nagyobb ös�-
szefüggésbe helyezi életét, eltávolodik, 
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Evangélikus - Református 
teológiai esték 

más rálátása lesz a prob-
lémára, az Ő szemszögéből 
néz rá. Az imádkozó em-
ber imádságában hálát ad: 
ekkor tudatosítja, hogy a 
rossz mellett jók is történ-
nek vele illetve, hogy régen 
is volt rossz és kijött belőle. 
Előkerül az imában a kérés: 
azaz át kell gondolni, néven 
kell nevezni és ki kell mon-
dani, ami feszíti az embert. 
Ami bent van így ki-kerül. 
El-nevezi. Érzelmileg teher-
mentesíti őt. Érzése meg-
változik: aggódás helyébe, megnyugvás kerül, bár az aggodalmat kiváltó körül-
mény nem változott meg, de a belsője, hozzállása, érzelemvilága már igen. S 
ebben a megváltozott érzelmi állapotban tisztábban látja helyzetét, higgadtabb 
dönthet és motivált a lehetséges lépések megtételére a megoldás érdekében. Itt 
természetfeletti beavatkozás nem történt, de hatott rá és átformálta az Isten-
re tekintés, Isten bevonása krízisébe, krízise megosztása Istennel. Kész lett a 
helyzet elfogadására, elhordozására és az esetleges változtatások megtételére!
Az Evangélikus –Református teológiai estéken február első hetében kór-
házi és egyházi előadókkal a spiritualitás és egészség nagy témá-
ját jártuk körül figyelve lelki-testi-spirituális-kórházi összefüggésekre! 
Az idézett kutatások és az elhangzott előadások segíthetnek ne-
künk abban, hogy tudatosítsuk magunkban istenkapcsolatunk 
egészségünkre és betegségünkben is ható értékeit és lehetőségeit!

					     Kerekes Márton
kórházlelkész

Ép testben ép lélek?
Ép lélek és ép test

Úgy gondolom a két cím közül a 
második az igaz! Aki lelkét ápolja, aki 
mindennap gondol arra, hogy lélek-
ben erősödjön, az imádság, az Ige és 
az ehhez kapcsolódó csendben, annak 
adatik meg a testi erő is, a minden-
napi munkához, azokhoz a feladatok-
hoz, amit napról napra el kell végezni.

Ezzel azonban nem ellenkezik az a 
lehetőség, sőt kötelesség, hogy figyel-
jünk a testünk épségére. Tudjuk, 
hogy Urunk kezében van életünk ide-
je, egészségünk és betegségünk, de 
nekünk is van felelősségünk, amivel 
önmagunknak tartozunk.  Az önpusz-
tító életet élő ember, nem teheti fele-



Áldd meg áldozatvállalásaikat, áldd 
meg testüket, lelküket, szándékaikat,

hogy egymáshoz feltétel nélkül ra-
gaszkodjanak.

Tedd erőssé a kezüket, amellyel 
egymás kezét fogják,

tedd gyöngéddé a szívüket, amely-
ben egymást hordozzák,

tedd egyenessé a gondolataikat és 
tetteiket, amelyekkel egymást gyara-
pítják.

Tedd házaséletüket példává a felnö-
vekvő nemzedékek számára.

Vezesd őket, Uram, hogy mindig az 
általad kijelölt úton járjanak.

Bátorítsd őket, hogy hozzád és 
egymáshoz mindhalálig hűségesek 
maradjanak,

s majdan elnyerhessék Tőled az élet 
koronáját.

Ámen.

Gyülekezetünkben 2012. február 
26-án, vasárnap 11 órakor lesz a

Házaspárok istentisztelete,
amelyre szeretettel hívunk és 

Vágyni arra, ami a miénk

Bibliaórák a Hunyadivárosban

lőssé Istent, hogy miért nem vigyázott 
rá?  Esetleg úgy jár, mint az anekdo-
ta szerinti lelkész, aki nem készült, 
mert úgy gondolta, majd a lélek meg-
mondja a szószéken azt, amit monda-
nia kell. De a Lélek csak annyit mon-
dott: „nem készültél, nem készültél”. 
Tehát a lényeg, felelős vagy önma-
gadért, lelkedért, de testedért is. 

	 Ennek az alapigazságnak fényé-
ben, útmutatásában járnak azok is, akik 
hetente egyszer összejönnek  - például  a 
gyülekezet „játszó-házában”-, és torná-
val igyekeznek vigyázni testük épségére. 
Fiatalabb és idősebb gyülekezeti tagok 
tapasztalják meg annak felüdítő, testi 
kondíciót javító erejét, amit ez a kb. egy 
óra jelent. Ekkor szakképzett testvérünk 
Szabóné Marika, vezetésével végzik, a 
korhoz és erőhöz szabott gyakorlatokat. 

	 Persze néha nehéz felemelni 
magasabbra a térdet, a lábat, vagy ke-
zet, vagy mélyebben meghajolni, mint 
azt szoktuk a mindennapi életben, 
de a „már nem bírom” után egyszer 
csak  jön a „mégis sikerült” élménye.  
Mindezt vidáman tesszük, egymás 
és magunk hibáján jót mosolyogva.

	 Ép lélek és ép test! Ez a mi kitű-
zött célunk. Erre hívunk mindenkit, aki 
azt szeretné, hogy „ne rozsdásodjon” be 
a térde, karja, dereka, nyaka. Kibírható 
a terhelés, öröm az együtt lét és hasz-
nos mind a léleknek, mind a testnek. 

	 Itt a lehetőség, nyitva az 
ajtó, minden pénteken fél 4-től fél 
5-ig várunk mindenkit szeretettel.  

                                                                    Varga Lászlóné
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A Házasság Hete mozgalom 
Richard és Maria Kan kezdeményezé-
sére indult el több, mint egy évtizede 
az Egyesült Királyságban. Fő célkitű-
zése, hogy újszerű és kreatív módon 
ismertesse meg az emberekkel azokat 
a hagyományos értékeket és bibliai 
alapelveket, amelyeknek alkalmazása 
sikeressé és örömtelivé teheti házas-
ságokat. Azóta minden évben február 
14., azaz Valentin-nap környékén az 

egyházi és világi sajtó nagy figyelmet 
szentel a házasság népszerűsítésé-
nek. Változatos programok szervezésé-
vel, illetve riportok, előadások, cikkek 
közzétételével arra kívánja felhívni a 
figyelmet, hogy az egészséges házas-
ság milyen fontos, és egyben milyen 
előnyös is az egész társadalom számá-
ra. Bővebben: www.hazassaghete.hu

Az alábbi áldáskérő imádságot 
Döbrentey Ildikó fogalmazta meg. A 
pontozott vonalra a férj és a feleség ne-
vét beillesztve bárki elmondhatja, aki 
fontosnak tartja, hogy akár a saját, akár 
mások házasságát az Úr áldása kísérje:

Áldd meg, Uram, ……………………-t 
és …..................………………………..-t,

akik a házasság szent, szerelmes 
szövetségében élnek.
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A rendszeresen tartott 
bibliaórák indítása Magyarné Balogh 
Erzsébet missziói lelkész személyéhez 
köthető, aki csoportunkban is igyeke-
zett a keresztyén közösség szeretetet 
és elfogadást biztosító légkörét kialakí-
tani. Ő vetette fel, hogy egy kis gyüle-
kezeti csoportot hozzunk létre a Béke 
fasor 12. szám alatti lakásunkon. A 
bibliai témájú közös beszélgetéseket, 
imádságokat később Temesvári Imre 
lelkipásztor vezette, s amikor őt Cse-
pelre helyezték, Pál Ferenc nagytiszte-
letű úr vállalta el, hogy kijár hozzánk. 
Hat év alatt a kis közösség ki-
nőtte lakásunkat, így a helyszín 
átkerült az újonnan megnyílt 
Hunyadivárosi Közösségi Ház-
ba, a Czollner köz 14. szám alá.
 Szeretettel várunk ide minden-
kit, aki úgy érzi, hogy szívesen 
lenne tagja egy kis gyülekezet-
nek ebben a városrészben. A 
legtöbben azért választották 
hitük erősítéséhez, lelkük épí-
téséhez a mi kis közösségün-
ket, mert itt könnyebb megfeled

kezni a hétköznapok gondjáról, ba-
járól, mintha csak otthon magukban 
imádkoznának. Sokan vannak közü-
lünk, akik nagy terheket hordoznak, 
s közös imával kérjük az Úr segítségét 
ahhoz, hogy ezt viselni tudják. Nekem 
a sok szép emlék között az egyik leg-
nagyobb élményem volt, amikor kora-
szülött kis unokámért mindannyian 
együtt imádkoztunk. Biztos vagyok 
benne, hogy áldás kísér bennünket, 
hiszen azok, akik a városrészben ed-
dig legfeljebb csak látásból ismerték 
a másikat, most egymást kísérik haza 
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Bibliaolvasó Kalauzunk szerint év eleje óta olvassuk Mózes 1. könyvét, amely 
alapján könnyen eldönthető, hogy igazak-e az alábbi állítások. Karikázzuk be 
az igaz állítások betűjelét az 1. oszlopban, a hamisakét pedig a 2. oszlopban!

						      igaz		  hamis
Ábrahám Lótnak volt az unokaöccse.	 EGY		  A
Lótnak két leánya volt.			   SZE		  É
Lábán Rebeka apja volt.			   MA		  RE
Ábrahámnak egyetlen fia volt.		  LET		  TET
Lót Sodomában élt.				   MINT		  FOR
Jákób első felesége Ráhel lett.		  A		  É
Jákób tusakodásának helye:Penuél.	 LET		  TET
Jákób új neve:Izráel.			   FOR		  MINT
József felesége Ászenát volt.		  MA		  SZE

Ha jól dolgoztunk, akkor a bekarikázott szótagokat összeolvas-
va Gary Chapman új könyvének címét kapjuk megfejtésül. Mindazok-
nak ajánljuk ezt a könyvet, akik kíváncsiak azokra a jellemvonások-
ra és magatartásformákra, amelyek a szerető embereket jellemzik, és 
arra, hogy hogyan alakíthatjuk ki magunkban ezeket a tulajdonságokat.

Az idei Szőlőskert újságokban megjelenő rejtvények megfejtéseit (név-
vel, címmel) kérjük a Református Könyvesboltban leadni! A legtöbb he-
lyes megfejtést beküldők között könyvutalványt sorsolunk ki az év végén. 

a sötét téli estéken. Vannak itt olyan 
idősek is, akik már nehezen járnak. A 
templomba nem tudnának elmenni, 
de mindig akad közülünk olyan, aki-
nek a segítségével el tudnak jönni ide.
	 A Bibliakör tagjai nemcsak itt 
látják egymást, hiszen sokan rend-
szeresen találkozunk a vasárnapi is-
tentiszteleteken és más alkalmakon 
is. Szinte mindig szóba kerül, men�-
nyire várjuk már a következő biblia-
órát, ahol egymás társasága mellett 
közelebbről érezzük Isten jelenlétét is:
 
„Térjetek meg hozzám, így szól a Sere-
gek Ura, és én is hozzátok térek.”

(Zak.1:3.).
	

A bibliaórák minden hónap 1. és 3. 
keddjén vannak. A témákat közösen 
választjuk ki, most, 2011 szeptembere 
óta a Tízparancsolat alapján szól az Ige.
Reménységünk, hogy Isten Igéje a jelen-
lévők számára személyesen megélhető 
élménnyé válik, életük esetleges út-
vesztőiben pedig útmutatásul szolgál. 
A templomi istentiszteleteken a nagy 
református gyülekezettel együtt lenni 
nagyszerű, felemelő alkalom. Ugyan-
akkor ilyen kisközösségeken belül van 
lehetőség igazán arra, hogy egymás 
hétköznapjairól, próbáiról és örömeiről 
értesüljünk, egymásért imádkozzunk: 
Istenhez és egymáshoz fűző hitünket 
szorosabb testvéri kötelékben éljük meg.

Varga Sándorné 
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Petőfivárosi Bibliaóra

A háború utáni zavaros években, 
itt Alsószéktó-Szeleifaluban boldog 
emlékezetű Kovács Bálint kecskemé-
ti lelkipásztor létrehozta az első sejte-
ket, Bibliaolvasó köröket. Ami abban 
az időben nem volt éppen veszélytelen.

Rendszeresen tartotta a Biblia-
órákat, összefogva a környék refor-
mátus lakosságát. Ez ment néhány 
évig, amikor Bálint bácsit áthelyez-
ték a budapesti Kálvin téri gyüleke-
zethez. Árván maradtunk egy időre.

Ekkoriban találkoztunk nagytiszte-
letű K. Nagy Balázs helvéciai lelkipász-
torral, aki végtelen szeretettel és oda-
adással újjászervezte, felélesztette a 
Bibliaórákat. Őt úgy tudom elképzelni, 
mint a régi prédikátorokat. Lobogó fák-
lya volt ő. Járta a pusztákat, tanyákat 
– leginkább gyalog -, hajtotta a hite. A 
legkisebb tanyába is elment, ahol re-
formátusok éltek. Végtelen szeretettel 

élesztgette bennünk a pislákoló hitet. 
Reményt adva a nehéz terhek elviselé-
sére. Halála nagy veszteség volt min-
denkinek, akik ismerték és szerették őt.

De ekkor már nem maradtunk egye-
dül Nagytiszteletű Szabó Gábor espe-
res úrnak is köszönhetően. Ő bízta meg 
Nt. Pungur Béla nyugalmazott kecske-
méti lelkipásztort, hogy keressen meg 
bennünket és kérje, hogy csatlakoz-
zunk a petőfivárosi gyülekezetrészhez. 
Ez számunkra nagy meglepetés volt. 
Olyan gyülekezet ez, ahol egymást 
hordozzák szeretetükben, egymásra fi-
gyelnek, és segítenek a rászorulóknak. 
Ha kell közös imádkozással de minden 
más módon is. Ebben az időben Nt. 
Varga Nándor vezette a gyülekezetet, 
majd a megnövekedett hivatalos fel-
adatai miatt átadta a stafétát Komádi 
Róbert Nagytiszteletű úrnak, aki 
nagy szeretettel vezeti a gyülekezetet.

Érdekesség az, ahogyan zajlik egy 
ilyen összejövetel. Az Igemagyarázat 
után bárki hozzászólhat az Igéhez, azért, 
hogy minél jobban megérthessük. Ez-
után még mindig együtt marad a gyü-

lekezet, és egy csésze tea mellett elbe-
szélgetünk az éppen aktuális dolgokról. 

Ezek után tele élménnyel, lelkileg 
feltöltődve megyünk haza. Érdekessége 
még a bibliaóráknak, hogy minden hó-
napban más családnál van az összejöve-
tel, így   ritkán kerül sor egy-egy családra.

Így élünk itt Alsószéktó-Szeleifalu-
Petőfivárosban. Hogyan tovább? Ez 
már a fáklyahordozók felelőssége is.

Hálát adunk Istennek azért a sok 
ajándékért, amivel megáldotta életün-
ket, és kérjük tőle áldását a további 
alkalmainkra, együttléteinkre, hogy 
az Ige minél több emberhez eljuthas-
son, és ott gyümölcsöt teremhessen.

Szűcs László

B i b l i a i  R e j t v é n y 
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várunk minden 
házaspárt!

„Zenei gya-
korlatunkban le-
gyünk szabadok, 

ne féljünk kérdezősködés és gyanakvás 
nélkül énekelni, ha Istent dicsérjük. 
Ugyanakkor vegyük figyelembe, hogy 
amikor másokkal vagyunk közösségben, 
ők milyen módon állnak ehhez a kér-
déshez. Nem ér semmit szabadságunk, 
ha azzal másokat botránkoztatunk.” 
(Bolyki László: Milyen zenét szeret Isten)

2010 októbere óta létezik szervezett 
formában a Református Ifjúsági Zenekar. 
Természetesen már korábban is voltak 
formációk, próbálkozások gyülekeze-
tünkben több, kevesebb sikerrel, most 
szeretnénk kitartóan alulról építkezni 
felülről érkező támogatással.

 
Szeretnénk az Úristent di-

csérni olyan mai énekekkel, 
amelyek megérinthetik gyü-
lekezetünk azon tagjait, akik 
nyitottak erre a könnyedebb 
zenei stílusra, illetve megszó-
líthatunk vele iskoláinkban 
felnövekvő fiatalokat. Érde-
mes elgondolkodni, hogy van 
e létjogosultsága 300 éves 
templomunk falai között 500 
éves hagyományaink mellett 
négyakkordos gitárkíséret-
tel megszólaló énekeknek, de ha ezek 
Krisztusra mutatnak, és hozzá visznek 
közelebb ma a 21 században, akkor 
azt gondolom, mindenképpen. Szolgá-
latunk célja megmutatni, hogy ma is 
születnek Istent magasztaló lelki éne-
kek, amelyek kifejezhetik érzéseinket, 

gondolatainkat, rámutathatnak a ke-
resztény élet valóságára a mindennap-
okban. Ezek az énekek modern, mai 
stílusban, hangszerelésben szólalnak 
meg, de mondanivalójuk örök értéket 
próbál közvetíteni. Fontos dolognak 
tartjuk az igényességet, és persze a 
heti rendszeres próba mellett igyek-
szünk a lehető legjobb színvonalon 
megszólaltatni ezeket az énekeket.

Megalakulásunkra hatással volt 
a Sófár Nyári Református Dicsőí-
tő Iskola, a Méntelek-Hetényegyháza 
Református Társegyházközségben 
működő zenei szolgálat, de említhe-
tem a Budapest Gazdagréti Refor-
mátus Gyülekezet zenekarát is, ahol 
ezek az énekek fontos szerepet tölte-
nek be az istentiszteleti liturgiában.

Rendszeresen szolgálunk havonta az 
ifjúsági istentiszteleteken, kéthavonta 
a hónap első szombatján a Magaszta-
ló istentiszteleten. Szintén visszatérő 
szolgálói vagyunk az internátus vasár-
nap esti bibliaóráinak, ahol lelkesítő 
közösségi élmény együtt énekelni a fia-

Krisztusra hangolódva  
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talokkal. Lehetőség szerint ott vagyunk 
a gyülekezeti programokon. (Emmaus 
ház, Kék kereszt, Reménysugár) Fon-
tosnak tartjuk, hogy szolgálatunk 
összhangban működjön a gyülekezet 
vezetőségének céljaival, és egyetértés-
ben tudjunk közösen munkálkodni Mi-
kesi Tibor kántor úrral. Azt gondolom 
az eddig eltelt időszak jó példa erre.

Zárógondolatként ismét egy 
idézetet szeretnék megosztani, 
amely tükrözi hozzáállásunkat:

„Ha Krisztusra hangolódunk, a sze-
retetre hangolódunk. Ha pedig a sze-
retet vezet minket gyülekezetünkkel 
kapcsolatos dolgainkban, egyszerre 

azt fogjuk látni, hogy megoldódnak a 
problémák. Fontos fölismernünk, hogy 
a krisztusi szeretet helyett sokszor 
egészen más vezet minket gyülekezeti 
életünk kérdéseiben, azon belül zenei 
kérdésekben: önzés, makacsság, atyá-
ink örökségéhez való ragaszkodás, vagy 
éppen a mindent megújítani akarás. 
Lehet azonban, hogy éppen az őszin-
te féltés, az aggodalom vagy a konflik-
tuskerülő óvatosság. Teljesen mindegy 
azonban, hogy emberi gyengeség, vagy 
a színtiszta jó szándék motivál minket-
amennyiben nem a krisztusi szeretet.”

(Bolyki László: Milyen zenét szeret 
Isten)

Sípos Gergő
zenekarvezető

Jelentés a 
2011. decemberi diakóniai szolgá-
lat segítségével végzett munkáról:
 - Univertől kaptunk sütőtök bébi italt, 5 
raklapnyit. Ebből juttattunk a Bethesda 
Gyermekkórháznak, a ceglédi gyermek-
otthonnak, a kiskunfélegyházi támo-
gató szolgálatnak, a helvéciai gyüleke-
zetnek, őrbottyáni gyermekotthonnak.

	 A gyülekezetnek is ma-
radt, amennyiben a családjukban 
van pici baba, a készlet erejéig tu-
dunk adni. Kérjük, keressenek min-
ket a diakóniai fogadóórán, vagy 
a 30/6365802 Telefonszámon.
- egy gimnáziumi volt diák, egy csalá-
dot karácsonyi vacsorával lepett meg
- a karácsonyi ajándékozás so-
rán 115 csomagot készítettünk
- szekrénysort, szekrényeket, 
ágyakat ajánlottak fel, két csa-
ládot tudtunk vele segíteni.

Raktáron lévő felajánlások:

- televízió, videomagnó
- egy franciaágy
- használt babakocsi, bébi hordozó

Keresünk:

- két családnak is nagy segít-
séget jelentene, ha régi, forgó-
tárcsás mosógépet kapnának.

Felajánlásokat továbbra is vá-
runk, illetve elfogadunk.

Diakóniai Fogadóóra, (ahol szeretet-
tel várjuk a hozzánk fordulókat és itt 
tudjuk fogadni a felajánlásokat is):
Hétfő 9-10.30 Zöld Terem (a 
Tóth Endre Terem mellett).

Szeretettel a diakónusok
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	 Ebben az évben álta-
lános iskolánk a Bibliában sze-
replő állat szimbólumokat mutat-
ja be a családi istentiszteleteken.
	 Januárban a szarvas, mint 
Krisztus jelkép került az ige közép-
pontjába a 6.b osztály szolgálatában. 
Örömmel tapasztaltam, hogy nem-
csak a gyermekek, hanem a szü-
lők, a testvérek is bekapcsolódtak   
az   istentiszteleti  alkalomba, ahol 
közösen dicsérhettük Istent imád-
ságban, prózában és énekszóban. 

Ha bánt a bú, a bánat, 
a szív vigaszra vár,
Ha   űznek éji árnyak, 
s az álom messze jár:
Tekints fel jó Atyádra, 
Ő hallja hő imád,
Karját feléd kitárja, 
ne félj, gondol reád.

Míg fájón hull a könnyed, 
mert álmod összetört,
Úgy érzed, nem lesz könnyebb a kín, 
mi meggyötört:
Fordítsd Atyádhoz arcod, 
csak Ő adhat vigaszt,
Megérti minden harcod, 
s lecsendesíti azt.

Oly régen hívna téged 
az enyhülés felé,
Hát mondd el azt, mi éget, 
mint gyermek jöjj elé,
És kérjed bízva, hittel, 
add minden gondod át!
Sebedre tölti - hidd el - 
a béke balzsamát.

Egy ritka égi percben
feltűnik majd neked,
Meglátod szemtől szemben, 
betölti lelkedet.
A földön és az égen mindent megújít Ő,
Várd hűn kitartva, ébren, 
mert nemsokára jő.
 
	 Az istentiszteleten Kuti József 
Nagytiszteletű Úrtól hallhattunk arról, 
hogy ahogyan  a szarvas vágyakozik 
a forrásvíz után, úgy az emberek lel-
kének is vágyakoznia kellene Istenre.
Ahogy az állatok bármi áron megkeresik 
az életet adó vizet, úgy nekünk is meg 
kellene találnunk a mi Urunkat, hiszen 
csak nála van az élet vízének forrása.
	 A prédikáció végezetével meg-
hallgathattuk a Gondolatok a 42. 
zsoltár alapján elhangzó orgonada-
rabot Mikesi Tibor Kántor Úr szol-
gálatában, ahol az igehirdetésben 
elhangzottak elmélyülhettek, lecsen-
desedhetett a szívünk, és imádsá-
gainkban Isten felé fordulhattunk.
Nagyon hálásak vagyunk a gyere-
kek és a családok közös szolgálatá-
ért ezen a családi istentiszteleten, 
hiszen az iskola közössége és a gyü-
lekezet szíve is megtelhetett a szol-
gálat örömével, az ige üzenetével. 

Farkas Dóra
hittanoktató

ÁLTALÁNOS  ISKOLA

 	 Adent idejében egyre többet 
gondolunk arra, hogy örömet szerez-
zünk egymásnak. Az adventi naptá-
rak minden családban kikerülnek a 
falra, ajtóra, asztalra, kinek-kinek le-
hetősége szerint megtöltve azt. Nincs 
ez másképp az iskolában sem. Apró 
meglepetéseket készítünk osztálytár-
sainknak, barátainknak, tanártársa-
inknak. Egyre izgatottabban készü-
lünk a karácsonyra. Azt szeretnénk 
közvetíteni a gyermekek felé, hogy a 
karácsony ünnepe nem az ajándé-
kokról szól, hanem az Ajándékozóról, 
aki minket ajándékozott meg. Ezért 
hálánkat kifejezve iránta tovább sze-
retnénk adni a Tőle kapott szeretetet.
	 Több éve hagyománnyá vált is-
kolánkban, hogy bekapcsolódunk a 
Nyilas Misi karácsonya akcióba, amit 
ma már cipős doboz akciónak hívnak 
sok helyen országszerte. November-
től hittanórákon és osztályfőnöki órá-
kon kerestünk alkalmat arra, hogy az 
adakozás e formájáról beszélgessünk 
a gyerekekkel. A gyülekezeti karácso-
nyi vásárra és a határon túli magyar 
gyermekek megajándékozására szí-
vünk teljes szeretetével készültünk.
	 A kisdiákok lelkesen keresték 
otthon azokat a könyveket, írószere-
ket, játékokat, plüss állatokat, édessé-
geket, amikről képesek lemondani más 

hasonló korú gyermektársuk javára, 
akiket bár nem ismernek, de ugyan-
olyan vágyaik vannak, mint nekik. 

A szülők olyan tanuláshoz szükséges 
eszközöket, foglalkoztató füzeteket vá-
sároltak, amiket a határon túli gyer-
mekek szülei nem tudnak beszerezni. 
	 A szépen becsomagolt do-
bozok pedig gyűltek-gyűltek az 
igazgató helyettesi irodában. 
	 Végül közel 260 doboznyi 
ajándék került Pál Ferenc és Zilahi 
Kálmán segítségével Tivadarfalvára 
és Magyarbikalra az általános is-
kola tanulóinak gyűjtéséből.
	 Köszönjük a diákok, a szü-
lők felajánlását, és az ajándékot el-
juttató testvérek odaadó szolgálatát.
						    

Józsa Anikó
			   hittanoktató

„A jótékonyságról és az adakozásról pedig el ne  
feledkezzetek, mert az ilyen áldozatokban 

gyönyörködik az Isten.” 
  

(Zsidókhoz írt levél 13,16)

„Ahogyan a szarvas kívánkozik a folyóvízhez, 
úgy kívánkozik a lelkem hozzád, Istenem!” 

(Zsoltárok 42,2.)
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	 Fölkelek, egyengetem a 
gondolataimat: napi teendők, fel-
adatok, ki hova megy, mikor és ho-
gyan jön haza, és milyen napja is 
lesz egyáltalán? Dolgozatok, felelé-
sek, különórák, megmérettetések…
Vajon mennyi örömmel és mennyi 
zúzódással érnek haza ma a gyere-
kek, és mennyivel mi magunk? Sike-
rül-e jó szót szólni, ami bátorít, fejet 
felemel, vagy csak épp bekötöz? Mert 
nincs más lényeg, mint segíteni, ré-
szesnek lenni abban, ahogy kibomlik 
a másikban, a körülöttünk élőkben 
az egyedi, páratlan és gyönyörűséges 
arc, amit az Úr Isten egyszer kigon-
dolt. Mert „minden ember Istennek 
egy külön gondolata”. (Leopold Ranke)
	
	 Az Életre nevelés közlekedé-
si szabályai címmel már három elő-
adás hangzott el a feltétlen szeretetről 
vagy inkább szeretésről, életre met-
szésről és simogatásról. Az előadó-
nő sokszor leleplező humorral szól 
– megváltoztatva teljesítményre, si-
kerre orientált szemléletünk -, mert a 
nevelés a nevelőnél kezdődik, a sze-
retés a „szeretve lenni” ismeretétől.
	

	 Emlékek jönnek elém - megra-
gadott, jó pillanatok jutnak eszembe, 
és elherdált, meg nem látott, észre nem 
vett lehetőségek beszélgetésre, jó szóra 
vagy hallgatásra. Megfizethetetlenek a 
mozdulatok, amitől a gyerekeink sze-
meit láttam fölragyogni, és kárba veszett 
minden siker, eredmény, ami az elté-
kozolt jó idő megvámolásából született.
	 Az érzelmi intelligencia és 
az IQ; nem mindegy, hogy kőszik-
lára vagy homokra építem a házat. 
	 Jó megerősödni abban, hogy 
nem osztályzatokban kell mérni a gye-
rekeinket – s magunkat sem –, mert 
vannak ennél mélyebb, igazabb mér-
cék is, mint pl. a Lélek gyümölcsei. 
Lehet merni, vágyni, újrapróbálni, 
jobban szeretni! Mert nagy reménysé-
günk lehet! A világ kihívásai, a „vélet-
len” játékai között – ahogyan Uzsalyné 
Dr. Pécsi Rita fogalmazta – irgalmas 
„Játszótársunk” akadt, mindenkori 
Szövetségesünk, a Gondviselő Isten!
	 Mert „ha minden titkot, minden 
tudományt ismerek is ... szeretet pedig 
nincsen énbennem, semmi vagyok”.

(1Kor.13,2.)
	 Mozgáspedagógia ez, amely 
gyakorlattá fordítja Böjte Csa-
ba gondolatát: „Nem kiverni, ki-
szeretni kell a gyerekből a jót.”
	 A hallottak intettek, fedtek 
és buzdítottak: továbbmenni, to-
vább szeretni, remélni és nem föl-
adni, mert „...megmarad a hit, 
remény, szeretet, e három; ezek kö-
zött pedig legnagyobb a szeretet.”

(1Kor.13,13.)

	 Tekesné Göncz Ágnes, 
édesanya

	

Az Életre vezetés közlekedési szabályai 
(Ön)nevelési előadássorozat 
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Szeretettel hívogatunk minden-
kit az Újkollégium dísztermé-
be a még hátralevő alkalmakra:

A döntésképesség neveléséről – 
március 5-én,

A „bűvös” motivációról – szülők, 
tanárok, vezetők „álmáról” – 
április 2-án.

Mindkét előadás hétfői napokon 
18 órakor kezdődik.   Előadó: Uzsalyné Dr. Pécsi Rita	

	

Ökumenikus imanap

	 2012 januárjában négy 
kecskeméti egyházi iskola diákjai kö-
zös ökumenikus ifjúsági imaórán vet-
tek részt a református templomban: a 
Piarista Gimnázium és Általános Isko-
la, a Congregatio Jesu Ward Mária Le-
ánygimnázium, a Szent Imre Általános 
Iskola és a Református Kollégium gim-
nazista és általános iskolás tanulói.
Az igehirdetés mellett a diákok igét 
olvastak, szavaltak, imádkoztak. 
	
	 Nemcsak régi zsoltáraink, dicsé-
reteink hangzottak el, hanem felcsen-
dült a „Jézus, te égi szép..” kezdetű 
ifjúsági ének is. A közös áhítat során 
minden iskola képviseletében egy-
egy diák fohászkodott a mi mennyei 
Atyánkhoz. Elmondtuk közösen a „Mi-
atyánkot”, majd ezután áldást kaptunk. 
Ezek az alkalmak lehetőséget ad-
nak arra, hogy a különböző isko-
lák megismerjék egymás templo-
mát, gyülekezetét, igehirdetését. 

	 Jó volt látni, hogy más fe-
lekezetek hite ugyanúgy össze-
tartja az embereket, mint a mi re-
formátus keresztyén vallásunk. 
Úgy gondoljuk, a fiatalok szívesen ta-
lálkoznának a templomon kívül is, 
kötetlen, akár a szabadban tartandó 
alkalmakon. Jó ötletnek tartanánk, 
ha azoknak a diákoknak is lehetősé-
gük nyílna ezeken alkalmakon részt 
venni, akik nem egyházi iskolába 
járó, hívő fiatalok, és szívesen tartoz-
nának az ökumenikus közösséghez. 

	 Hálát adunk Istennek azért, 
hogy a kecskeméti református közös-
ségnek tagjai lehetünk, és kívánjuk 
mindenkinek ennek megtapasztalását.
Ez az ökumenikus imanap szá-
munkra az összetartozás, az ös�-
szefogás egyik szép példája volt.

			   Mondok Miksa 
– Szegő Zsuzsanna – Zubor Melissza
		  8. évfolyamos tanulók



	 A XII. Európa Jövője Nemzetkö-
zi Gyermek- és Ifjúsági Találkozó 2012. 
július 8-15. között lesz Kecskeméten, 
amelyre a hagyományokhoz híven Európa 
országaiból érkeznek gyermekcsoportok.
Általános iskolánk évek óta részt vesz eb-
ben a programban egy-egy határon túli ma-
gyar gyermekcsoport vendégül látásával. A 
találkozók ideje alatt református diákjaink 
családjainál voltak már gyermekvendégek 
Máramarosszigetről, Marosvásárhelyről, 
Nagyszebenből és Pusztinából. 	
	 Iskolánk idén is szeretne Isten 

segítségével egy határon túli magyar 
gyermekcsoportot befogadni, amely-
hez vendégszerető családokat keresünk.
Várjuk a jelentkezését azoknak, 
akik 2012. július 8-15. között szíve-
sen befogadnának 1-2  határon  túl-
ról    érkező     magyar gyermeket.
Jelentkezni, érdeklődni lehet sze-
mélyesen Benkőné Lengyel Gab-
riella tanítónőnél (M16-os terem) 
tel: 30/984-9820, vagy  e-mailben: 
bardos.peterne@gmail.com címen.

Benkőné Lengyel Gabriella   
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	 Szüleink aggódó szavai 
mellett, szakadó hóesésben indul-
tunk a sí táborba. Hosszú utun-
kon a gyönyörű Balzanoban pihen-
tünk meg, ahol megcsodáltuk Ötzit, 
az 5000 éves, jégbe fagyott embert, 
s egy kicsit bepillantottunk életébe. 
Nem sokkal később megérkeztünk 
Paganellára, az olaszországi dolomi-
tokhoz. Jól esett a fárasztó utazás és 
a hosszadalmas kipakolás után végre 
szállásunkon a puha ágyba feküdni. 
Másnap, amikor elénk tárult a gyönyö-
rű kilátás, a lélegzetünk is majd elállt.
	 Az első napon még szokatlan 
volt a farkasordító hideg, és a sícipő 
felcsatolása is okozott némi problé-
mát, de hamar elsajátítottuk a síelés 
fortélyait. A helyszín egyszerű pályá-
ival ideális volt a kezdőknek, ugyan-
akkor a haladók és a profik is talál-
tak kihívást a nehezebb részeken. 
	 Ott tartózkodásunk egyik leg-
szebb pillanata volt, amikor meglát-
tuk a hegytetőről a Garda-tó távol-
ban felsejlő körvonalait. Ám amikor 

a másik oldalon szemünk elé tárult a 
lefelé vezető, jégtakaróval borított pá-
lya, „lefagyott” a mosoly az arcunkról. 
	 Mindenestre egy törött sí-
bakancson és pár zúzódáson kí-
vül nem történt nagyobb baleset. 
	 Utazásunk során új barátságo-
kat kötöttünk, és rengeteget nevettünk. 
Hazafelé készülődve fáradtan, de él-
ményekkel telve szálltunk fel a buszra. 
	 Most, hogy megérkez-
tünk, tudjuk, mindnyájunk-
ra sok munka vár, de nem felejt-
jük az utazást, a sítábor örömeit. 

         Csendes Nóra – Kocsis Lili Ágnes	
	      8. a osztályos tanulók	  
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Paganella.net
(Tudósítás az itthon maradóknak)

	 A decemberi feladványra sok 
szép megoldás készült, melyek közül is 
kiemelkedett Gácsi Dorottya rajza (Refor-
mátus Általános Iskola, 2.d). Ő így pró-
bálna megvígasztalni egy szomorkodót:

	 A szeretetvirág és a mörögyökér 
után most a Kertecske legnagyobb, legma-
gasabb, legterebélyesebb növényével ismer-
kedünk meg. Ennek a különleges fának a 
nevét a következő mondatokba bújtattuk el:
- Így köszöntötte a feltámadt Jé-
zus a tanítványait: ________
- Erről énekeltek a karácsonyi angya-
lok: “________ földön az embernek!”
- Így köszönnek az erdélyi re-
formátusok: “________ Istentől!”
- Így köszönünk mi, refor-
mátusok: “Áldás, ________!”
Ugye, könnyen kitaláltad, hogy a 
________-ről gondolkodunk most együtt. 
	
	 Milyen gyakran mondjuk, de ért-
jük-e igazán ennek a szónak a jelentését? 

	 Mikor érezted utoljára ezt? … 
amikor kibékültél valakivel egy nagy ve-
szekedés után? … vagy amikor sike-
rült végre megbocsátanod valakinek, 
aki olyan rossz volt hozzád? Igen, itt 
kezdődik a békesség, de több is ennél!

 

 	 Ha szeretnéd, hogy a Te kertecskéd-
ben is nagyra nőjön a Békesség Fája, akkor 
a következő hónapban naponta végezd el az 
alábbi kertészkedést: Keress a környezeted-
ben egy szép, nagy fát, ez lesz a Te Békesség 
Fád. Naponta állj meg csendben alatta egy 
kicsit, miközben a Békesség Fejedelmére, 
Jézusra gondolsz. Ő tudja ugyanis a békes-
séget igazán naggyá növelni benned annyi-
ra, hogy még másoknak is jusson belőle.
Adja a mi Jó Gazdánk, hogy a követke-
ző hetekben szépen növekedhessen a 
Te Kertecskédben is a Békesség Fája! 

Áldott kertészkedést!

 Felhívás! CSIPERÓ 2012

KERTECSKE
azaz a Szőlőskert gyermekrovata – nem csak gyermekeknek
	
	 Volt egyszer egy gyönyörű szép Kertecske. Egészen apró, 
mégis teli szebbnél- szebb virágokkal, sok finom zöldségfélével 
és hasznos gyógynövényekkel. Ha becsukod a szemedet, Te is el 
tudod képzelni, milyen szép is lehetett… Ebben a Kertecskében 
azonban nem mindennapi növények teremtek: csupán olyanok, 
amelyek a Boldog Élethez szükségesek. A mi Jó Gazdánk ültet-
te ezeket, és Ő szeretné a Te Kertecskédet is teleültetni velük. 
	 Ezen az oldalon sorra vesszük, melyek is ezek:
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GIMNÁZIUM

	

Mint eddig már oly 
sokszor, idén is megren-
dezésre került a szalag-
avató ünnepély a Kecs-

keméti Református Gimnáziumban. 
Mindenki nagy várakozással nézett 
elébe ennek az estének. A végzősök 
azért, mert ez volt a mi „nagy napunk”, 
a szülők azért, mert a már amúgy is 
szép gyermekeik még annál is gyönyö-
rűbbek voltak ezen az estén, mint ami-
lyet elképzelni csak lehetséges volt. És 
nem utolsó sorban persze a 11.-esek, 
akik alighanem egész este a bál végét 
várták a mérhetetlen sok székpako-
lás, szervezés-rendezés után. 	
	 A hagyományokhoz híven az 
ünnepség a beszédeket követően a 
szalagtűzéssel folytatódott, ami min-
denképpen az esemény egyik legün-
nepélyesebb pontja volt. Az így már 
hivatalosan is végzőssé vált diákok, 
valamint tanáraik, és a kedves szülők, 
hozzátartozók, meghívott vendégek ez
után az osztályok által rendezett fo

gadáson vettek részt. Ám az est fény-
pontja még csak ezután következett: a 
táncok. A klasszikusok mellett, mint 
amilyen a palotás és a keringő, láthat-
tunk gyorsabb, modernebb táncokat 
is, így mindenki kedvére válogathatott. 
	
	 A jó hangulat csak fokozódott, 
amikor a szabadtáncra került a sor. 
Ekkor már felsóhajthattunk, mindent 
elvégezve felszabadultan kereshettük a 
táncolni vágyó szülőket, tanárokat, és 
próbálhattuk őket a parkettre csábíta-
ni több-kevesebb sikerrel. Összességé-
ben azt hiszem, életre szóló élményben 
lehetett része azoknak, akik eljöttek és 
részt vettek ezen a gyönyörű eseményen. 

	 Ezúton is szeretném megkö-
szönni az egyháznak, iskolánk veze-
tőségének, tanárainak, dolgozóinak és 
diákjainak, hogy segítségükkel ilyen 
nagyszerűen sikerült a szalagavató.

Tóth Mirjám, 12.d     

nagy akarással könnyedén nyertük 
az első két játszmát. A harmadik fel-
vonásban mindenki játéklehetőséghez 
jutott. Egy kicsit izgalmasabb lett így a 
szett végjátéka, de a nagyobb tudás és 
rutin döntött. Ezek után nyugodtab-
ban figyelhettük, hogy a nagy rivális 
gödöllői Török Ignác Gimnázium kön�-
nyed játékkal legyőzi a paksi csapatot.
A harmadik helyet vé-
gül a szegediek szerezték meg. 

	 A  döntőt  (Kecskeméti  Re-
formátus Gimnázium – Török Ig-
nác Gimnázium, Gödöllő) idegesen, 
sok hibával kezdte mindkét csapat.  
A vendégek nyugodtak meg hama-
rabb, de szerencsére kicsivel később 
a hazai csapat is magára talált és 
szépen lassan átvette a vezetést. 
	
	 A játszma végéhez közeled-
ve nőtt a hazai előny, és tetszetős já-
tékkal nyerték meg az első szettet.
	
	 A második szett elején még 
akadozott a gépezet, de egy szép nyi-
tássorozat végképp megnyugtatta a 
refis lányokat. Ekkor játszottak úgy, 
ahogy valóban tudnak. Szinte sorban 
gyártották a szebbnél szebb ponto-
kat. Ezek után már nem volt kérdés 
a győztes kiléte. Könnyed játékkal 
szerezték meg a második és a har-
madik részsikert, mely győzelmet ért.

	 Ezzel a győzelemmel a gimnázi-
um lány röplabda csapata fennállása 
első VI. korcsoportos döntőjébe jutott, 
ahol a legjobbakkal találkozhatunk, hi-
szen ez a királykategória. Itt válogatott 
játékosok sora, megannyi extra ligás 
játékos fog küzdeni azért, hogy kide-
rüljön ki is lesz ebben az évben a Ma-
gyar Köztársaság Röplabda Diákolim-

pia Országos Bajnoka. Így még inkább 
felértékelődik ez a fantasztikus siker, 
hiszen nagyszerű eredmény, hogy mi 
is ott lehetünk a legjobbak között.

GRATULÁLUNK!!!

Eredmények:

Kecskeméti Református Gimnázium – 
Ságvári Endre Gimnázium, Szeged 	
3:0
Török Ignác Gimnázium, Gödöllő – 
Balogh Antal Gimnázium, Paks 		
3:0
Ságvári Endre Gimnázium, Szeged – 
Balogh Antal Gimnázium, Paks 		
3:0
Kecskeméti Református Gimnázium – 
Török Ignác Gimnázium, Gödöllő 	
3:0

Végeredmény: 

1.	 Kecskeméti Református Gimná-
zium
2.	 Török Ignác Gimnázium, 
Gödöllő
3.	 SZTE Ságvári Endre Gyakorló 
Gimnázium, Szeged
4.	 Balogh Antal Katolikus Általá-
nos Iskola és Gimnázium, Paks

A csapat tagjai: 

Bakró Krisztina Johanna, Bibó Bog-
lárka, Góczán Dóra, Gyulai Enikő, 
Juhász Janka, Kuti Nóra, Nagy Kin-
ga, Németh Adrienn, Orosz Adri-
enn, Százdi Mónika, Virág Bettina

                      Edzők: 
Csizmadia Szabolcs, 

			   Dunszt Orsolya 	
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Szalagavató a Refiben

Országos döntőbe jutott a gim-
názium lány röplabda csapata!

	 Fantasztikus sikernek lehe-
tett tanúja, aki január utolsó csütörtö-
kén eljött szurkolni iskolánk lány röp-
labda csapatának a sportcsarnokba.
A VI. korcsoportos (középiskola 11-12. 
osztály) lány röplabda diákolimpiai or-
szágos elődöntőjére került sor ezen a 
napon. Nagy várakozás előzte meg a 

versenyt, mind a csapat, mind pedig a 
vezetőség részéről, ugyanis ebben a kor-
osztályban még sosem jutott az orszá-
gos döntőbe a gimnázium lány csapata. 
	 A városi és a megyei sikerek 
után, valamint a többi csapat ismere-
tében mi voltunk az esélyesek, de az 
ellenfeleket sosem szabad lebecsülni, 
az könnyen megbosszulhatja magát
A szegedi Ságvári Endre Gimnázium 
csapatát sorsolták ellenfelünknek az 
elődöntőben. Magabiztos játékkal és 

Soha nem látott siker



Ezen kívül Mr. Röpi,
Meg a matekos Ági néni.

Ez volt ám a szuper csapat,
Garantált volt a hangulat.

Aztán jött a nagyon durva,
Méghozzá a Kékes-túra.
Út lejtett, az idő hideg,

Mindenki meg tiszta ideg.

Ebédre vissza is értünk,
Ahol csak éhkoppot nyeltünk,

Kevés volt a finom falat,
Nem pótolta a veszített kilojoule-okat.

De aztán jött az éjszakai sötétség,
Akkor élénkült csak meg igazán a népség.

Terek és idők egymásba csúsztak,
Ahogy ezt Pál Ferenc ékesen mondotta.

Ugyanis a szobák nem koedukáltak,
Nem szabad együtt lenni fiúnak és lány-

nak,
Mert ez a hely a hitbeli gyarapodás szín-

tere,
Ezt véssétek eszetekbe mindörökre.

Meg is lett a büntetés,
Hosszúra nyúlt az étkezés,

És átvettük a takarítószemélyzet
Szerepét.

Túléltük a túrákat,
A vetítéses órákat,

Korcsolyánkat elkoptattuk,
Szánkónkkal a hegyoldalt legyalultuk.

Hamar elszaladt az egy hét,
Fantasztikus volt a közösség.

Mindenkit arra biztatunk:
Jövőre majd együtt bulizzunk!

Köszönjük ezt a felejthetetlen élményt 
közreműködő Tanárainknak! 

Vántus Laura, 
Jakubik Regina, 

Bárdos Máté 12.a.

 

	 A sítábor idén is, mint min-
dig, nagyszerűen telt a festői észak-
olasz tájon. A 13 órás utazás a nagy 
távolság ellenére is kényelmesen és 
jó hangulatban telt. Már az úton, de 
az egész tábor során lehetőségünk 
nyílt megismerkedni fiatalabb iskola-
társainkkal, és a tanárokkal is reme-
kül kijöttünk. Természetesen minden 
nap volt időnk elcsendesedni és az Úr 
igéjét hallgatni, Laczay András nagy-
tiszteletű úr jóvoltából. Az időjárással 
és a pályával idén kicsit szerencsét-
lenebbül jártunk, de azért minden-

ki jót síelhetett, snowboardozhatott. 
Bár a síelés nem veszélytelen sport, 
senki sem szenvedett sérülést.
Szállásunk Fai della Paganellában volt, 
egy ottani kisebb hotelben. Nagy öröm 
volt a fárasztó nap után szaunában és 
pezsgőfürdőben kényeztetni magun-
kat. A szobák is nagyon kényelmesek 
voltak, minden reggel kipihenten éb-
redtünk, habár a szomszédos olasz 
bár egy este okozott kellemetlensége-
ket. A másik oldalról nézve praktikus 
volt, hogy minden volt a közelünkben: 
bolt, pizzéria, bár, internetkávézó, 
a síbusz pedig közvetlenül előttünk 
állt meg. Sokat segített a magyar 
személyzet is. Mondhatni rászol-
gált nevére szállásunk, a Hotel Ideal.
A hazaút a havas, szeles útviszonyok el-
lenére is biztonságosan és gyorsan telt. 
	 Biztos vagyok benne, hogy min-
denki rengeteg új élménnyel gazda-
godott és kipihente, jól érezte magát.

Rudasi Máté, Szabó Tamás
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Sítábor

	 Ez volt a 2012-es mártaházi he-
tünk központi gondolata, hiszen immár 
húsz esztendeje minden téli szünetben el-
látogatnak a kecskeméti refisek a Kékes 
lankáira. A hét során igyekeztünk a jubile-
umi alkalomnak megfelelően visszatekin-
teni az itt töltött alkalmakra, ugyanakkor 
az ige fényénél megérteni azt, hogyan le-
het napjainkat úgy számlálni, hogy bölcs 
szívhez jussunk(Zsolt 90,12). Persze nap-
közben minden lehetőséget megragadtunk 
a téli sportok, örömök élvezetére és az idei 
évben sem maradt el a Kékes meghódítása.
Élményekben és áldásokban gazdag he-
tet tudhatunk magunk mögött, amelyet 
a következő beszámoló is alátámaszt.

Mátraháza, 2012.

Először volt ám aggódás,
Elmarad a táborozás.

De mi, végzős gyerekek,
Megmentettük a helyzetet.

Így lett aztán téli tábor
Mátraházán, hát hol máshol?

Harminc refis gyűlt össze,
Meg még néhány kicsike.

Velünk jött a Pál Feri,
Fondor lelkű egyházfi.

Valamint a kedves neje,
Mindenki Szilvi nénije.

 „HÚSZ ESZTENDŐ A MÁTRÁBAN”
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	 Szeretettel ajánljuk a 
gyülekezet figyelmébe a Betlehem 
Kapuja játszóház gyermekmegőr-
ző szolgálatát minden hétköznap 
8-12 óráig, a gyermek 3 éves koráig.
	 Hívjuk és várjuk a kisgyerme-
kes édesanyákat heti alkalmainkra is. 
Minden szerdán 10-12-ig a Mamakör ke-
retében beszélgetünk hitbeli-, gyermek-
nevelési-, házassággondozási témákról. 

Előtte 9-10-ig kézimunka-foglalko-
zást tartunk a kézműves tevékenysé-
gek iránt érdeklődő édesanyáknak.
	 Minden csütörtökön 11-12-
ig zumba-fitness foglalkozást tar-
tunk a mozogni vágyó anyukáknak.
	 Március 6-tól minden ked-
den 16:30-17-ig az Ókollégium tor-
natermében mozgásos tartásjaví-
tó tornára várjuk a kicsinyeket.
Szívesen fogadunk minden érdeklődőt!

Hírmondó					      		  Szőlőskert 2012/1

A Kecskeméti Református Egyházközség Hírmondója

Kiadja: Kecskeméti Református Egyházközség
Kecskemét, Szabadság tér 7.

Tel.: 76/ 500-389, Fax: 76/500-387
www.krek.hu

Felelős kiadó: Varga Nándor
Szerkesztő: Terényi-Kelemen Éva

Készül 1000 példányban 

 Hivatali hírek

	 Feruár 29-én,  szerdán 17.00 
presbiteri  gyűlés a Tóth E. teremben
	 Március 2-án, pénteken 16.30 óra-
kor az Ökumenikus Világimanap kereté-
ben az Újkollégium dísztermébe várjuk az 
érdeklődőket. Az alkalom központi gondo-
lata: Győzedelmeskedjen az igazságosság! 
	 Március 3. szom-
bat 17.00 magasztaló it.
	 Március 4. vasárnap a 9 órai it 
után gyül kávéház a Kiskonviktusban (há-
zigazdái a cserkészek), 17.00 vigasztaló it
	 Március 6-7-8. Evangélikus-
Református teológiai esték 17.00-tól
	 Március 9-10. a KREK presbi-
tereinek csendeshétvégéje Lakitelken
Március 11. 17.00 az it-en szolgál a Monor-
Nagytemplomi Deo Volente Énekkar

Március 15. nemzeti ünnep, 
9.00 it, utána közös koszorúzás, 

	 Március 15-17. 17.00 úrvacso-
rai előkészítő bűnbánati it a templomban
	 Március 18. úrvacsorás istentisz-
teletek 11.00-kor a családi it-en a Kékke-
reszt Csoport szolgál, 17.00-kor ifjúsági it.
	 Március 21. 17.00 órá-
tól nőszövetségi bibliaóra
	 Március 22. 17.00 Szeretet kon-
cert az Újkollégium dísztermében, 
ahol a nyári Szeretet-heteken táboro-
zó gyerekek részvételét támogathatjuk.
	 Március 24. Református Gim-
náziumi Napok és FÖRT, fiatal-
öregdiák találkozó a Kollégiumban
	 Március 25 9.00 kollégium it 16.00 
családos délután a Tóth E. teremben

	 Alkalmainkra szeretettel hívjuk és 
várjuk a kedves testvéreket és az érdeklő-
dőket.


